

Комиссия Общественной палаты обсудила концепцию развития музейной отрасли.



В ЦДХ на Крымском валу прошли слушания Комиссии ОП по культуре и сохранению историко-культурного наследия, посвященные обсуждению концепции развития музейной отрасли. В мероприятии приняли участие члены ОП и представители музейного сообщества.

По мнению участников слушаний, создать единую стратегию для музеев различных профилей и разного масштаба деятельности довольно сложно. Тем не менее, все участники подчеркнули, что существует одна общая трудность — установление отношений со зрителем. Меняется скорость жизни и характер восприятия, следовательно, требуется больше визуального материала, нужны новые формы его подачи. Музеям приходится конкурировать с развлекательными заведениями, стараясь одновременно придерживаться традиционных ценностей. Для развития отрасли жизненно необходимы творческий подход и оригинальные идеи. Кроме того, в рамках концепции должна быть разработана широкая программа пропаганды музейных ценностей, не только в России, но и за рубежом.

В ходе мероприятия музейщиками были озвучены и проблемы гораздо более прозаичного характера. Важным фактором, влияющим на развитие отрасли, по единодушному мнению участников слушаний, является низкая оплата труда музейных работников и отсутствие должных условий для работы. Особенно эта тенденция заметна в регионах. Представители музейного сообщества считают необходимым уделить этому фактору особое внимание при разработке концепции. Поднимались также и вопросы налогообложения, нехватки депозитариев, отсутствие возможностей расширять музейные коллекции.

Организаторы мероприятия заверили, что Комиссия по культуре и сохранению историко-культурного наследия будет работать над проектом концепции развития музейной отрасли, учитывая все прозвучавшие вопросы и предложения. В дальнейшем проект концепции будет передан на рассмотрение в профильные министерства и ведомства.

